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                                     Universidad de la Matanza UNLAM____________________


Objetivos:

· Contrastar la Segunda Ley de Newton, aplicándola a un sistema particular.

· Familiarizarse con el uso de un sistema de adquisición de datos.

· Familiarizarse con las reglas de propagación de incertidumbres estándar y las técnicas de regresión lineal.

Marco teórico:

De acuerdo a la segunda ley de Newton, la fuerza neta que actúa sobre un cuerpo es igual al producto de la masa del cuerpo por el vector aceleración. Para esto, se utilizo dos cuerpos, uno de masa “M” y otro de masa “m” (M>m), vinculados por una cuerda que pasa a través de una polea que gira alrededor de un eje horizontal fijo.
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Suponiendo que:

· la cuerda que vincula los cuerpos es inextensible

· la fricción en el eje de la polea es despreciable

· la masa de la cuerda y la de la polea son despreciables

· los efectos debidos al aire son despreciables

de la Segunda Ley de Newton se deduce que el modulo de la aceleración  de las pesas esta dado por la expresión:

a = M – m  .g     

M + m

Con las suposiciones efectuadas, y dado que la aceleración de la gravedad y las masas pueden considerarse constantes, de la ecuación anterior se deduce que la aceleración de las pesas será constante. Si parten del reposo, realizaran movimientos rectilíneos uniformemente variados.

Materiales:

· PC con software Data Studio y Excel

· Interfaz Science Workshop 500

· Soporte universal

· Morsa

· Polea inteligente con barral

· Doble nuez

· 2 pesas

· Abrazadera para soporte universal

· Hilo

· Balanza electrónica (600 gr x 0.1 gr)

Conclusiones: análisis de los datos obtenidos.
Calculo de la aceleración  a partir de la ecuación (1):

C = m =  15.8 +/- 1 m = 0.6638 +/- 1.41 m

      M     23.8 +/- 1 m

D = 1 + C = 1 + (0.6638 +/- 1.41 m) = 1.6638 +/- 1.41 m

E = 1 – C =  1 – (0.6638 +/- 1.41 m) = 0.3362 +/- 1.41 m

a = E . g = 0.3362 +/- 1.41 m . (9.8 +/- 0.01 m/s2) = 1.9802 +/- 1.99 m/s2

       D         1.6638 +/- 1.41 m

Medición de la aceleración a partir de la tabla de distancias recorridas:

Cuestionario:
1) ¿Cuáles son los objetivos del trabajo practico?

· Contrastar la Segunda Ley de Newton, aplicándola a un sistema particular.

· Familiarizarse con el uso de un sistema de adquisición de datos.

· Familiarizarse con las reglas de propagación de incertidumbres estándar y las técnicas de regresión lineal.

2) Dibujar los diagramas de cuerpo libre para cada cuerpo en movimiento. Escribir las correspondientes ecuaciones de Newton y deducir, a partir de ellas, la ecuación (1)

Masa 1:                                                         Masa 2:
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         P – T = M x a                                                    T – P = m x a

               T = M x g – M x a                                             T = m x a + m x g

Igualo las tensiones y despejo la aceleración

M x g – M x a = m x a + m x g

M x g – m x g = m x a + M x a

G x (M – m) = a x (M + m)

             A = M - m x g

              M + m

3) Para cada fuerza aplicada al sistema, identificar el par de acción y reacción correspondiente.
4) ¿Qué magnitudes se miden en forma directa y cuales indirectamente?

5) ¿Qué factores provocan incertidumbre en los instante de tiempo medidos por el sistema?
6) ¿Qué factores provocan incertidumbre en las distintas “medidas” por el sistema?
7) ¿Qué consecuencias provocaría en la experiencia el desplazamiento del hilo con respecto a la polea?
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